
Ministerie van Financién

TER BESLISSING — GRAAG UITERLIJK VRIJDAG 1 DECEMBER RETOUR

Aan

de minister

Nn Ota Vragen JA21 EK over begroting 2024 FIN - Nota naar

aanleiding van het verslag

Aanleiding

Dinsdag 21 november hebben de leden van JA21 in de Commissie Financién van

de Eerste Kamer vragen gesteld over de begroting 2024. Beantwoording van deze

vragen is voorzien op vrijdag 1 december. Met deze nota vragen we uw akkoord

voor verzending van de stukken. De Eerste Kamer moet uiterlijk 19 december

stemmen over de begroting van Financién (IX). De beantwoording is afgestemd
met Persoonsgegevens

Beslispunten
¢ Gaat u akkoord met verzending van de Nota naar aanleiding van het verslag en

de aanbiedingsbrief naar de voorzitter van de Eerste Kamer? Indien u akkoord

bent met de beantwoording, verzoek ik u de aanbiedingsbrief (bijlage 1) en de

Nota naar aanleiding van het verslag (bijlage 2, pagina 4) te ondertekenen.

+ Graag uw akkoord met het actief openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s. Omlijnde delen worden

voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt.

Toelichting
+ Dinsdag 21 november hebben de leden van JA21 in de Commissie Financién

vragen gesteld over de begroting 2024 van Financién (IX).
+ De planning is om deze te beantwoorden op vrijdag 1 december. Dat gaat

middels een verzending van een Nota naar aanleiding van verslag aan de

Eerste Kamer.

+ De Eerste Kamer moet uiterlijk 19 december stemmen over de begroting 2024,

om deze nog dit jaar geaccordeerd te krijgen.
+ De vragen van JA21 hebben betrekking op de nationale schuld, zo wordt

gevraagd naar de te betalen rente, wat kasbeheer (artikel 12) inhoudt en of

er kan worden ingegaan op de mutatie voor kasbeheer. Hieronder is een

samenvatting van vragen en antwoorden opgenomen.

Viragen financiering staatschuld

+ Hoe de regering zorgt dat de rente-uitgaven een niet nog grotere hap uit de

begroting nemen?

In het antwoord is aangegeven dat het kabinet niet stuurt op de rente-

uitgaven maar op budgettaire beheersing (via uitgavenkaders) en een zo

efficiént mogelijk financiering van de financieringsbehoefte en dat er is ingezet
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op verlenging van de looptijd van de staatsschuld om de impact van stijgende
rente te verminderen.

+ Of er een tabel kan worden toegevoegd met een overzicht van de verwachte

overheidsschuld in euro, de verwachte gemiddelde rente en de te verwachten

absoluut en nominaal te betalen rente.

Er is een tabel opgenomen onder het antwoord op bovenstaande vraag.

Vragen kasbeheer

* Wat verstaat de regering onder kasbeheer?

In antwoord hierop is technisch uiteenzetting gegeven wat onder kasbeheer

wordt verstaan: alle uitgaven en ontvangsten verstaan die betrekking hebben

op het schatkistbankieren en het betalingsverkeer van de Rijksoverheid.
+ Of de regering een toelichting kan geven op mutatie voor kasbeheer (zowel

uitgaven als ontvangsten), waarbij de uitgaven in 2023 t.o.v. 2024 veel

harder stijgen dan de ontvangsten?
In het antwoord is aangegeven dat dit met name komt door een stijging van

de korte rente in combinatie met een stijging van de hoogte van de

aangehouden middelen. De ontvangsten stijgen minder hard om de rente

daar voor een langere periode vastligt. Tevens is aangegeven dat FIN weinig
invloed heeft op deze uitgaven en ontvangsten, omdat de omvang bepaald
wordt door de gebruikers van schatkistbankieren.

Communicatie

Politiek/bestuurlijke context

Met ingang van 13 juni 2023 is het Reglement van Orde van de Eerste Kamer

gewijzigd voor wetsvoorstellen die de Eerste Kamer vanaf die datum bereiken. Per

13 juni 2023 wordt voor de memorie van antwoord de term nota naar aanleiding
van het verslag gebruikt.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Doc nr. Datum Titel doc. Toelichting

1 30-11-2023 Beslisnota - Min - Begroting 2024 EK Akkoord per mail i.v.m. een bezoek van de minister aan het buitenland

2 1-12-2023 Akkoord per mail



To: secretariaat minfin Persoonsgegevens,P-gv.

From: secretariaat minfin

Sent: Fri 12/1/2023 12:22:18 PM

Subject: FW: Spoed nota FEZ begroting 2024

Received: Fri 12/1/2023 12:22:20 PM

FEZ 268731 Nota naar aanleiding van het verslag met betrekking tot begroting 2024 EK.docx

Bijlage 1 Aanbiedingsbrief EK - Nota naar aanleiding van het verslag met betrekking tot de vaststell.docx

[13:11, 01-12-2023][ P-gv. Sigrid, zie in de mail een spoednotitie, zou je daar even naar kunnen kijken en je
akkoord aan ons doorgeven? Dank!

[13:12, 01-12-2023]| Persoonsgegevens Van mijn kant: geen opmerkingen, prima beantwoording van JA21 vragen

[13:20, 01-12-2023] Sigrid Kaag: Akkoord

Van: secretariaat minfin| Persoonsgegevens

Verzonden: vrijdag 1 december 2023 13:11

Aan Persoonsgegevens

cc Persoonsgegevens

| Persoonsgegevens |
Onderwerp: Spoed nota FEZ begroting 2024

Sigrid,

Graag je akkoord op bijgaande notitie en brief over nota nav verslag EK Financién begroting.
Brief moet vandaag nog worden verzonden.

[ Pov. |heeft geen opmerkingen.

Groet,

Persoonsgegevens
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